

习近平对国防和军队改革研讨会作出重要指示强调 加强筹划, 奋力开创改革强军新局面

国防和军队改革研讨会9月21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,党的十八大以来,党中央和中央军委以前所未有的决心和力度,全面实施改革强军战略,深入破解长期制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性障碍,深化国防和军队改革取得历史性成就,人民军队

体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。要认真总结运用改革成功经验,把握新的形势和任务要求,聚焦备战打仗,勇于开拓创新,扎实抓好既定改革任务落实,加强后续改革筹划,奋力开创改革强军新局面,为实现建军一百年奋斗目标提供强大动力。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮总结了这一轮国防和军队改革取得的重大成效和经验,部署了后续改革筹划工作。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠

围绕深刻领会改革强军战略、确保改革务求实效提出要求。

会上,12个单位结合工作实际,就这一轮国防和军队改革有关情况作了交流发言。

中央军委委员李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军委联指中心、各战区、各军兵种、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队有关负责同志等参加会议。

■据新华社



扫码看新闻

张庆伟在全省安全防范动员电视电话会议上强调 实现高质量发展和高水平安全良性互动

三湘都市报9月21日讯 21日上午,全省安全防范动员电视电话会议在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和近期重要批示精神,坚持人民至上、生命至上,始终保持如履薄冰、如临深渊的警觉,以更高站位、更硬举措、更实作风抓好安全生产各项工作,实现高质量发展和高水平安全良性互动,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长毛伟明主持。

会议以视频方式召开,各市州、县市区设分会场。省领导王双全、吴桂英、谢卫江、魏建锋、何报翔、陈飞、李建中、王一鸥、秦国文在主场或分会场出席会议。

时刻绷紧安全生产这根弦

张庆伟指出,安全生产关乎人民福祉、关乎经济社会发展大局。以习近平同志为核心的党中央高度重视安全生产工作,习近平总书记在中央政治局会议等多个场合就安全生产工作作出一系列重要讲话重要指示批示,为我们统筹发展和安全、做好新时代安全生产工作提供了根本遵循。全省各级各部门要深刻认识安全生产工作的极端重要性,时刻绷紧安全生产这根弦,深刻吸取省内外各类安全事故教训,紧紧围绕“防风险、保安全、迎二十大”主线,高效统筹疫情防控和经济社会发展,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,推动“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”、安全生产“十五条硬措施”等要求落到实处。

实行清单化管理,逐一对账销号

张庆伟强调,要深入开展安全生产大排查大整治,坚决遏制重特大事故发生。各地各部门要紧扣《湖南省深入排查重点行业领域潜在风险隐患坚决防范遏制重特大事故行动方案》,结合自身职责分工,迅速进行研究部署,细化实施方案,完善防范举措,推动落实落地。要紧盯煤矿和非煤矿山、建筑施工、道路交通、危化品和烟花爆竹、消防安全、森林防火等重点行业领域,深入排查问题隐患,实行清单化管理,逐一对账销号,确保排查整治横向到边、纵向到底。

张庆伟强调,要深化标本兼治,提升本质安全水平。强化源头预防,深化系统治理,健全上下贯通、响应迅速、执行有力的调度指挥体系,完

善应急处置预案,推进科技兴安和信息化平台建设。严格监管执法,加强安全监管执法队伍建设,不断提高安全生产法治化、规范化水平。夯实基层基础,加强安全生产宣传教育,提高全民防灾减灾意识和自救自救能力,切实提升基层安全治理能力和水平。

领导班子成员要履行“一岗双责”

张庆伟强调,要统筹发展与安全,积极防范化解各类风险隐患。抓好常态化疫情防控,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,紧盯重点人群、重点场所和重点环节,进一步压实属地、部门、单位、个人四方责任,巩固来之不易的疫情防控成果。牢牢掌握意识形态工作领导权、主导权,有效防范化解经济金融领域风险,加强和创新社会治理,严厉打击电信诈骗等各类违法犯罪活动,认真做好信访维稳、基层治理、稳价保供、民生兜底等各项工作,建设更高水平的平安湖南、法治湖南。

张庆伟要求,要扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任,坚决维护全省社会大局安全稳定。严格落实党委政府领导责任、属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,各级党委政府要坚持守土负责、守土尽责,主要负责同志要牵头抓总,其他领导班子成员要履行“一岗双责”。坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“谁主管谁负责”的原则,严格执行领导干部带队检查安全生产、值班值守等制度,真正把压力传导到基层、到企业,确保党中央决策部署和省委工作要求不折不扣落到实处。

压实责任链条,高效协调联动

毛伟明在主持时指出,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要批示精神,坚持人民至上、生命至上,全面防范各类事故发生,以湖南一域之稳服务全局之安。思想认识要再提高,站在讲政治、顾大局、促发展的高度,以“时时放心不下”的责任感,坚决守住安全生产底线。问题反思要再深刻,深刻检视安全发展理念是否牢固、风险管控是否到位、安全责任是否落实、监管执法是否有力,举一反三抓重点、补短板、强弱项。工作措施要再严格,严格落实国务院安委会安全生产十五条硬措施,严格推进“百日攻坚”行动,严密防范重特大事故。工作合力要再强化,坚持“领导抓、抓领导,重点抓、抓重点,反复抓、抓反复”,压实责任链条,高效协调联动,加强舆论引导,提升本质安全水平。 ■湖南日报全媒体记者 邓晶璘 孙敏坚



张庆伟在中国电信湖南公司调研督导时 强调扛牢抓实企业安全生产主体责任 携手筑牢安全发展“防火墙”



扫码看视频

三湘都市报9月21日讯 21日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟赴中国电信湖南公司调研督导重点行业领域安全隐患排查、风险防范预警预测、应急处置救援等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和近期重要批示精神,切实增强政治敏锐性和政治责任感,坚持人民至上、生命至上,统筹好发展和安全,全力保障人民群众生命财产安全,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

省领导吴桂英、谢卫江、陈飞参加。

长沙市荷花园电信大楼为中国电信湖南公司长沙第二通信楼。张庆伟来到大楼的互联网直联点机房、干线传输机房、电源机房,仔细检查机房运行管理维护、安全责任落实、防火设备设施、应急处置预案等工作情况,要求企业彻查火灾事故原因,深挖事故暴露出来的问题和安全隐患,及时查漏补缺。要扛牢抓实企业安全生产主体责任,推动安全发展理念落实到各个环节、各个岗位、各个员工。

在听取中国电信湖南公司有关情况汇报后,张庆伟强调,全省各级各部门以及湖南电信要深刻吸取事故教训,时刻绷紧安全生产这根弦。要正确把握安全生产与发展质量、企业效益的辩证关系,牢固树立“生命至上、安全第一、预防为主”的理念,推动企业安全生产主体责任落实落细,以高水平安全生产助推企业高质量发展。要坚持依法依规,积极稳妥做好事故后续处置工作,深入细致做好事故现场清理,加强值班值守,既立足当前、又着眼长远,强化人防、物防、技防,确保用户通信网络畅通和安全。要举一反三深化整改,标本兼治加快建章立制,加大安全生产投入力度,抓好安全生产宣传教育,加强应急救援演练,不断提高广大企业职工安全意识和安全技能,提升企业本质安全水平。

张庆伟强调,要坚持以企业之为服务全省大局,形成政企联动的工作合力。以省委安委会挂牌督办为契机,勇担社会责任,积极配合党委政府及行业主管部门开展企业安全生产执法检查,携手筑牢安全发展“防火墙”。要坚守红色电信初心,发挥网络和信息化优势,助力湖南高质量发展、高水平安全。全省各级党委政府和相关职能部门要加大对企业安全生产和企业发展的支持和服务。

■湖南日报全媒体记者 邓晶璘